
        
   

 

های  آزمون پاسخ
7 جامع

  پاسخ آزمون جامع فصل چهارم
  » 3«ي  گزينه. 1

xبا تغيير متغير  tداريم :  
معادله:   t ( k )t k ( )     2 2 1 1 0  

)ي  ي اصلي دو ريشه داشـته باشـد بايـد معادلـه             براي اينكه معادله   )  دو
  : بنابراين بايد. شته باشدي مثبت دا ريشه
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nبا توجه به اينكه      10      ي    جمله دارد و جمله    11 است، بسط داده شده
  : در نتيجه. ي ششم است وسط برابر جمله
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x x :R ( ) ( ) m( )
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    

5 3 21 0 1 1 2 1 1 1
2 4 2

 

xي تقسيم     مانده پس باقي  x 3 2 x بر   1 2  خواهيم كه برابـر       را مي
x:       است با x :R ( ) ( )           32 0 2 2 2 2 1 3 
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xي معادله،     دامنه  xبه ازاي   .  است 3  بـه  .  تـساوي برقـرار اسـت      3
xازاي     سرعت رشد عبارت سمت چپ بيشتر از عبارت سمت راست   3

xي  است، پس معادله همان ريشه    . را دارد3
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  :يابيم ا كمك رسم جواب را ميحالا ب
با توجه به نمودار به ازاي تمام مقادير عضو         

x)ي نامعادلــــه  دامنــــه )0 y y1 2 
 جـواب نامعادلـه      است، در نتيجه مجموعـه    

  0است  .  
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) جواب    چون مجموعه  , ) 2          است مخرج كسر منفـي اسـت، پـس 
  : براي برقراري نامعادله بايد
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x و با توجه به مخرج، بايد        x وجود    با توجه به   0 بنـابراين  .  باشد
x x و داريم  :  
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  .پس معادله تنها يك جواب دارد
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 )  جواب مجموعه:   , ) ( , )  11 0 12 .شامل عدد صحيح نيست  
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x x x (x ) x

x x x x

       
       
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ي  يابيم كه جواب، بازه با رسم شكل در مي ,0  .  است3
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 خط و منحني در سه نقطه همديگر را قطع ود رپس معادله سه جواب دا
  .كنند مي
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)معادله برقرار باشد بايد عبارت سمت راسـت يعنـي            نابراي اينكه    x)1 
x:                                        نامنفي باشد، يعني x   1 0 1  

x : x xx x
x : ( x ) x
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  : دست آمده داريم هاي به  از اجتماع مجموعه جواب
مجموعه جواب نامعادله:      , 2 0 1  

max(b                  : پس a)  2  
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        ( ) x x

( ) x x x
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     

2
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1 3 3 0
2 3 2 0 1 2

  

x x xlog log log log log          
1 2
2 2 2 2 20 1 0  
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x    : كند ي معادله است پس در آن صدق مي  ريشه2

a a   1 6 51 1  

 معادله:    
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x x (x )(x ) x , x           2 2 8 0 4 2 0 2 4  
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yy

xsin x sin x x   


 21
2 2  

  : كنيم حالا از رسم استفاده مي

  
,ي  ي داده شده بازه با توجه به شكل جواب نامعادله    2   .  است2
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x x x x      2 2 1 1 2 2  

xبا فرض  1داريم :  

 

x
(x )(x ) x , x

x
       

 1
1 7 0 1 7
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xي  هاي معادله ريشه x  23 7 1  در نظر  و برابر را  0
xي  هاي معادله  بنابراين ريشه.گيريم مي ax b  2 برابر 0 1 و 

 1پس.  است:  
P ( )( ) b b           1 1   ها ضرب ريشه حاصل:1

  :ي اوليه با توجه به معادله

b

         
 

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x x    2 21 0 1  

  : كنيم  مرتب ميx2عبارت را برحسب قواي 
R(x) (x ) x (x ) (x )x bx

x x b R(x) x b
    

        
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kx صورت  مانده به چون باقي 2است، بنابراين :  
k

b b
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yي مينيمم بر روي خط  نقطه 1است، بنابراين  :  

a a a
a a a

a a (a )(a ) a , a

             

           

2 2

2

8 41 1 1 4 4 8 04 4 4
2 0 2 1 0 2 1

 

  : بنابراين.  مثبت باشدx2بايد ضريب اما چون تابع مينيمم دارد، 

  a  2  
  

( )1

( )
x x x x          

2 2
2

3 3 3 3 2

x x x x x        2 2 1 4 8 6 7 0 
2طرفين به توان 

 :همواره برقرار است


